

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!
Сталинский путь

Город Тайга, Тайгинского района, Запсибирь.

Орган
Тайгинского
РК ВКП(б)
и РИКа

27
ноября
1935 г.
№ 92
(688)

«Социализм может победить только на базе высокой производительности труда, более высокой, чем при капитализме, на базе изобилия продуктов и всякого рода предметов потребления, на базе зажиточной и культурной жизни всех членов общества» И. Сталин (из речи на 1-м всесоюзном совещании рабочих и работниц стахановцев)

Речь товарища Сталаина на первом всесоюзном совещании стахановцев

1. Значение стахановского движения:

— Товарищи! О стахановцах здесь, на этом совещании, так много и так хорошо говорили, что мне, собственно, мало что остается сказать. Все же, раз меня вызвали на трибуну, придется сказать несколько слов.

Стахановское движение нельзя рассматривать, как обычное движение рабочих и работниц. Стахановское движение — это такое движение рабочих и работниц, которое войдет в историю нашего социалистического строительства, как одна из самых славных ее страниц.

В чем состоит значение стахановского движения?

Прежде всего в том, что оно выражает новый подъем социалистического соревнования, новый высший этап социалистического соревнования. Почему новый, почему высший? Потому, что оно, стахановское движение выгодно отличается, как выражение социалистического соревнования, от старого этапа социалистического соревнования. В прошлом, года три тому назад, в период первого этапа социалистического соревнования, социалистическое соревнование не обязательно было связано с новой техникой. Да тогда у нас, собственно, и не было почти новой техники. Нынешний же этап социалистического соревнования — стахановское движение, наоборот, — обязательно связано с новой техникой.

Стахановское движение было бы немыслимо без новой, высшей техники. Перед вами люди, вроде Т. Т. Стаханова, Бусыгина, Сметанина, Кривоносова, Пронина, Виноградовых и многих других, люди новые, рабочие и работницы, которые полностью овладели техникой

Оно призвано привести в нашей промышленности революцию. Именно поэтому оно, стахановское движение, является в основе своей глубоко революционным. Здесь говорили уже, что стахановское движение, как выражение новых, более высоких технических норм, представляет собой образец той высокой производительности труда, которую может дать только социализм и чего не может дать капитализм. Это совершенно правильно.

Почему капитализм разбил и преодолел феодализм? Потому, что он создал более высокие нормы производительности труда, он дал возможность обществу получать несравненно больше продуктов, чем это имело место при феодальных порядках. Поэтому, что он сделал общество более богатым. Поэтому может, должен и

обязательно победит социализм капиталистическую систему хозяйства? Потому, что он может дать более высокие образцы труда, и



более высокую производительность труда, чем капиталистическая система хозяйства. Потому, что он может дать обществу больше продуктов и может сделать общество более богатым, чем капиталистическая система хозяйства.

Некоторые думают, что социализм можно укрепить путем некоторого материального поравнения людей на базе бедняцкой жизни. Это неверно. Это мелкобуржуазное представление о социализме. На самом деле социализм может победить только на базе высокой производительности труда, более высокой, чем при капитализме, на базе изобилия продуктов и всякого рода предметов потребления, на базе зажиточной и культурной жизни всех членов общества. Но для того, чтобы социализм мог добиться этой своей цели и сделать наше советское общество наиболее зажиточным, — необходимо иметь в стране такую производительность труда, которая перекрывает производительность труда передовых капиталистических стран. Без этого нечего и думать об изобилии продуктов и всякого рода предметов потребления. Значение стахановского движения состоит в том, что оно является таким движением, которое ломает старые техничес-

кие нормы, как недостаточные, перекрывает в целом ряде случаев производительность труда передовых капиталистических стран и открывает, таким образом, практическую возможность дальнейшего укрепления социализма в нашей стране, возможность превращения нашей страны в наиболее зажиточную страну.

Но этим не исчерпывается значение стахановского движения. Его значение состоит еще в том, что оно подготавливает условия для перехода от социализма к коммунизму.

Принцип социализма состоит в том, что в социалистическом обществе каждый работает по своим способностям и получает предметы потребления не по своим потребностям, а по той работе, которую он произвел для общества. Это значит, что культурно-технический уровень рабочего класса все еще невысок, противоположность между трудом умственным и трудом физическим можно добиться путем некоторого культурно-технического поравнения работников умственного и физического труда на базе снижения культурно-технического уровня инженеров и техников, работников умственного труда, до уровня среднеквалифицированных рабочих. Это совершенно неверно. Так могут думать о коммунизме только мелкобуржуазные болтуны. На самом деле уничтожения противоположности между трудом умственным и трудом физическим можно добиться лишь на базе подъема культурно-технического уровня рабочего класса до уровня работников инженерно-технического труда. Было бы смешно думать, что такой подъем неосуществим.

Он вполне осуществим в условиях советского строя, где производительные силы страны освобождены от оков капитализма, где труд освобожден от гнета эксплуатации, где у власти стоит рабочий класс и где молодое поколение рабочего класса имеет

кий уровень рабочего класса стал достаточно высок для того, чтобы подорвать основы противоположности между трудом умственным и трудом физическим, противоположность между трудом умственным и трудом физическим уже исчезла, а производительность труда поднялась на такую высокую ступень, что может обеспечить полное изобилие предметов потребления, виду чего общество имеет возможность распределить эти предметы соответственно погребностям его членов.

Некоторые думают, что уничтожения противоположности между трудом умственным и трудом физическим можно добиться путем некоторого культурно-технического поравнения работников умственного и физического труда на базе снижения культурно-технического уровня инженеров и техников, работников умственного труда, до уровня среднеквалифицированных рабочих. Это совершенно неверно. Так могут думать о коммунизме только мелкобуржуазные болтуны. На самом деле уничтожения противоположности между трудом умственным и трудом физическим можно добиться лишь на базе подъема культурно-технического уровня рабочего класса до уровня работников инженерно-технического труда. Было бы смешно думать, что такой подъем неосуществим.

Он вполне осуществим в условиях советского строя, где производительные силы страны освобождены от оков капитализма, где труд освобожден от гнета эксплуатации, где у власти стоит рабочий класс и где молодое поколение рабочего класса имеет

(Продолжение на 2-й стр.)

Речь тов. Сталина на первом всесоюзном совещании стахановцев (Продолжение)

все возможности обеспечить себе достаточное техническое образование. Нет никаких оснований сомневаться в том, что только такой культурно-технический подъем рабочего класса может подорвать основы противоположности между трудом умственным и трудом физическим, что только он может обеспечить ту высокую производительность труда и то изобилие предметов потребления, которые необходимы для того, чтобы начать переход от социализма к коммунизму.

Стахановское движение знаменательно в этой связи в том отношении, что оно содержит в себе первые начатки, правда, еще слабые, но, все же начатки такого имени культурно-технического подъема рабочего класса нашей страны.

В самом деле, присмотритесь к товарищам стахановцам. Что это за люди? Это, главным образом, — молодые или средних лет рабочие и работницы, люди культурные и технически подкованные, дающие образцы точности и аккуратности в работе, умеющие ценить фактор времени в работе и научившиеся считать время не только минутами, но и секундами. Большинство из них прошло так называемый технический минимум и продолжает пополнять свое техническое образование. Они свободны от консерватизма и застойности некоторых инженеров, техников и хозяйственников, они идут смело вперед, ломая устаревшие технические нормы и создавая новые более высокие, они вносят правки в проектные мощности и хозяйствственные планы, составленные руководителями нашей промышленности они то и дело дополняют и правят инженеров и техников, они нередко учат и толкают их вперед, ибо это — люди, вполне овладевшие техникой своего дела и умеющие взыгрывать из техники максимум того, что можно из нее выжать. Сегодня стахановцев еще мало, но кто

может сомневаться, что завтра их будет вдвое больше? Разве не ясно, что стахановцы являются новаторами в нашей промышленности, что стахановское движение представляет будущность нашей индустрии, что оно содержит в себе зерно будущего культурно-технического подъема рабочего класса, что оно открывает нам тот путь, на котором только и можно добиться тех высших показателей производительности труда, которые необходимы для перехода от социализма к коммунизму и уничтожения противоположности между трудом умственным и трудом физическим?

Таково товарищи, значение стахановского дви-

жения в деле нашего социалистического строительства.

Думали ли об этом великом значении стахановского движения Стаханов и Бусыгин, когда они приступали к ломке старых технических норм? Конечно нет. У них были свои заботы, — они стремились к тому, чтобы вывести предприятие из прорыва и выполнить хозяйственный план. Но добиваясь этой цели, им пришлось разбить старые технические нормы и развить высокую производительность труда, перекрывшую передовые капиталистические страны. Было бы однако смешно думать, что это обстоятельство может хоть сколько-нибудь уменьшить великое историческое зна-

чение движения стахановцев

То же самое можно сказать о тех рабочих, которые впервые организовали в нашей стране советы рабочих депутатов в 1905 году. Они, конечно не думали, что советы рабочих депутатов послужат основой социалистического строя. Они только оборонялись от царизма, от буржуазии, создавая советы рабочих депутатов. Но это обстоятельство нисколько не противоречит тому несомненному факту, что движение за советы рабочих депутатов, начавшееся в 1905 году ленинградскими и московскими рабочими, привело в конечном счете к разгрому капитализма и победе социализма в одной

ждет толчка для того, чтобы вырваться на волю, — только такое движение могло распространяться так быстро и нарастать, как снежный ком.

Чем обяснить, что стахановское движение оказалось делом вполне назревшим? Где причины того, что оно получило такое быстрое распространение? Каковы корни стахановского движения?

Их, этих причин, по крайней мере четыре.

1) Основой стахановского движения послужило прежде всего коренное улучшение материального положения рабочих. Жить стало лучше, товарищи. Жить стало веселее. А когда в селе живется, работа спорится. Отсюда высокие нормы выработки. Отсюда герои и героини труда. В этом прежде всего корень стахановского движения. Если бы у нас был кризис, если бы у нас была безработица — бич рабочего класса, если бы у нас жилось плохо, не приглядно, не весело, то никакого стахановского движения не было бы у нас. (Аплодисменты).

Наша пролетарская революция является единственной в мире революцией, которой довелось показать народу не только свои политические результаты, но и результаты материальные. Из всех рабочих революций мы знаем только одну, которая кое-как добилась власти. Это — Парижская коммуна. Но она существовала недолго. Она, правда, попыталась разбить оковы капитализма, но она не успела их разбить и тем более не успела показать народу благие материальные результаты революции. Наша революция является единственной, которая не только разбила оковы капитализма и дала народу свободу, но успела еще дать народу материальные условия для зажиточной жизни. В этом сила и непобедимость нашей революции. Конечно, хорошо прогнать капиталистов, прогнать помещиков, прогнать царских опричников. (Продолжение на 3-й стр.)

2. Корни стахановского движения

Мы присутствуем сейчас у колыбели стахановского движения, у его истоков.

Следовало бы отметить некоторые характерные черты стахановского движения.

Бросается в глаза прежде всего тот факт, что оно, это движение, началось как-то самопроизвольно, почти стихийно, снизу, без какого бы то ни было давления со стороны администрации наших предприятий. Более того. Это движение зародилось и стало развертываться в известной мере вопреки воле администрации наших предприятий, даже в борьбе с ней. Товарищ Молотов уже рассказывал вам о том, какие муки пришлось пережить тов. Мусинскому, лесопильщику в Архангельске, когда он тайком от хозяйственной организации, тайком от контролеров вырабатывал новые, более высокие технические нормы. Судьба самого Стаханова была не лучшей, ибо ему приходилось обороняться при своем движении вперед не только от некоторых чинов администрации, но и от некоторых рабочих, высмеивавших и травивших его за "новшества". Что кажется Бусыгина, то известно, что он за свои

не поплатился потерей работы на заводе, и лишь вмешательство начальника цеха тов. Соколовского помогло ему остаться на заводе. Как видите, если и имело место какое-либо воздействие со стороны администрации наших предприятий, то оно шло не навстречу стахановскому движению, а наперекор ему. Стало быть, стахановское движение зародилось и развернулось как движение, идущее снизу. И именно потому, что оно зародилось самопроизвольно, именно потому, что оно идет снизу, оно является наиболее жизненным и не преодолимым движением современности.

Следует, далее, остановиться еще на одной характерной черте стахановского движения. Состоит она, эта характерная черта, в том, что стахановское движение разнеслось по всему лицу нашего Союза не постепенно, а с какой-то не виданной быстротой, как ураган. С чего началось дело? Стаханов поднял техническую норму добычи угля в пятнадцать раз, если не больше. Бусыгин и Сметанин сделали тоже самое, один — в области машиностроения, другой — в области обувной промышленности. Газеты сообщили об этих фактах.

И вдруг — пламя стахановского движения обяло всю страну. В чем тут дело? Откуда взялась такая быстрота в деле распространения стахановского движения? Может быть Стаханов и Бусыгин являются большими организаторами с большими связями в областях и районах СССР, и они сами организовали это дело? Нет, конечно, нет! Может быть Стаханов и Бусыгин имеют претензию быть великими фигурами нашей страны, и они сами разнесли искры стахановского движения по всей стране? Это тоже неверно. Вы видели здесь Стаханова и Бусыгина. Они выступали на совещании. Это — люди простые и скромные, без каких-бы то ни было претензий на то, чтобы стяжать лавры фигур всесоюзного масштаба. Мне даже кажется, что они не сколько смущены тем размахом движения, которое развернулось у нас вопреки их ожиданиям. И если, несмотря на это, спички, брошенные Стахановым и Бусыгиным, оказалось достаточно для того, чтобы все это дело развернулось в пламя, то это значит, что стахановское движение является делом вполне назревшим. Только движение, которое всплыло на

ЧЕЧЬ ТОВ. СТАЛИНА НА ПЕРВОМ ВСЕСОЮЗНОМ СОВЕЩАНИИ СТАХАНОВЦЕВ

(Продолжение)

взять власть и по лучить свободу. Это очень хорошо. Но, к сожалению, одной лишь свободы далеко еще не достаточно. Если нехватает хлеба, нехватает масла и жиров, нехватает мануфактуры, жилица плохие, то на одной лишь свободе далеко не уедешь. Очень трудно, товарищи, жить одной свободой. (Одобрительные возгласы, аплодисменты). Чтобы можно было жить хорошо и весело, необходимо, чтобы блага политической свободы дополнялись благами материальными. Характерная особенность нашей революции состоит в том, что она дала народу не только свободу, но и материальные блага, но и возможность зажиточной и культурной жизни. Вот почему жить стало у нас весело и вот на какой почве выросло стахановское движение.

2) Вторым источником стахановского движения является у нас отсутствие эксплуатации. Люди работают у нас не на эксплуататоров, не для обогащения тунеядцев, а на себя, на свой класс, на свое, советское общество, где у власти стоят лучшие люди рабочего класса. Поэтому-то труд имеет у нас общественное значение, он является делом чести и славы. При капитализме труд имеет частный, личный характер. Выработал больше, получай больше и живи себе, как знаешь. Никто тебя не знает и знать не хочет. Ты работаешь на капиталистов, ты их обогащаешь? А как же иначе? Для того чтобы и наняли, чтобы ты обогащал эксплуататоров. Ты не согласен с этим, — ступай в ряды безработных и прозябай как знаешь, — найдем других, более говорчих. Поэтому-то труд людей не высоко ценится при капитализме. Понятно, что в таких условиях стахановскому движению не может быть места. Другое дело — в условиях советского строя. Здесь трудовой человек в почете. Здесь он работает не на эксплуататоров, а на себя, на свой класс, на общество.

Здесь трудовой человек не может чувствовать себя заброшенным и одиноким. Наоборот, трудовой человек чувствует себя у нас свободным гражданином своей страны, своего рода общественным деятелем. И если он работает хорошо и дает обществу то, что может дать, — он герой труда, он овеян славой. Понятно, что только в таких условиях могло зародиться стахановское движение.

3) Третьим источником стахановского движения следует считать наличие у нас новой техники. Стахановское движение органически связано с новой техникой. Без новой техники, без новых заводов и фабрик, без нового оборудования стахановское движение не могло бы у нас зародиться. Без новой техники можно поднять технические нормы в один-два раза — не больше. Если стахановцы подняли технические нормы в пять и в шесть раз, то это значит, что они опираются целиком и полностью на новую технику. Таким образом выходит, что индустриализация нашей страны, реконструкция наших заводов и фабрик, наличие новой техники и нового оборудования послужили одной из причин, породивших стахановское движение.

4) Но на одной лишь новой технике далеко не уедешь. Можно иметь первоклассную технику, первоклассные заводы и фабрики, но если нет людей, способных оседлать эту технику, техника так и останется у вас голой техникой. Чтобы новая техника могла дать свои результаты, надо иметь еще людей, кадры рабочих и работниц, способные стать во главе техники и двинуть ее вперед. Зарождение и рост стахановского движения означают, что у нас уже народились такие кадры среди рабочих и работниц.

Года два тому назад партия сказала, что, построив новые заводы и фабрики и дав нашим предприятиям новое оборудование, — мы сделали лишь половину дела.

Партия сказала тогда, что энтузиазм строительства новых заводов надо дополнить энтузиазмом их освоения, что только таким путем можно довести дело до конца. Очевидно, что за эти два года шло освоение этой новой техники и нарождение новых кадров. Теперь ясно, что такие кадры уже имеются у нас. Понятно, что без таких

кадров, без этих новых людей у нас не было бы никакого стахановского движения. Таким образом новые люди из рабочих и работниц, освоившие новую технику, по служили той силой, которая оформила и двинула вперед стахановское движение.

Таковы условия, породившие и двинувшие вперед стахановское движение.

ется наукой, что она не признает фетишей, не боится поднять руку на отживающее, старое и чутко прислушивается к голосу опыта, практики. Если бы дело обстояло иначе, у нас не было бы вообще науки, не было бы, скажем, астрономии, и мы все еще проводили бы обветшальной системой. Птоломея, у нас не было бы биологии, и мы все еще утешались бы легендой о сотворении человека, у нас не было бы химии, и мы все еще пробовали бы прорицаниями алхимиков.

Вот почему я думаю, что наши инженерно-технические и хозяйственые работники, успевшие уже порядочно отстать от стахановского движения, сделали бы хорошо, если бы они перестали цепляться за старые технические нормы и перестроились по настоящему, по-научному, на новый, стахановский лад.

Хорошо, скажут нам. Но как быть с техническими нормами вообще? Нужны ли они для промышленности, или можно обойтись во все без всяких норм?

Одни говорят, что нам не нужно больше никаких технических норм. Это неверно, товарищи. Более того, — это глупо. Без технических норм невозможно плановое хозяйство. Технические нормы нужны, кроме того, для того, чтобы отставшие массы подтягивать к передовым. Технические нормы — это большая и регулирующая сила, организующая на производстве широкие массы рабочих вокруг передовых элементов рабочего класса. Следовательно, нам нужны технические нормы, но не те, какие существуют теперь, а более высокие.

Другие говорят, что технические нормы нужны, но их надо довести теперь же до тех достижений, которых добились Стахановы, Бусыгини, Виноградовы и другие. Это тоже неверно. Такие нормы были

(Окончание на 4-й стр.)

Речь тов. Сталина на первом всесоюзном совещании стахановцев

(Окончание)

бы нереальны для настоящего времени, ибо рабочие и работницы, менее подкованные технически, чем Стакановы и Бусыгины, не смогли бы выполнить таких норм. Нам нужны такие технические нормы, которые проходили бы где-нибудь по средине между нынешними техническими нормами и теми нормами, которых добились Стакановы и Бусыгины. Взять, например, Марию Демченко, всем известную пятисотницу по свекле. Она добилась урожая свеклы на гектар в 500 и больше центнеров. Можно ли это достижение сделать нормой урожайности для всего свекловичного хозяйства, скажем, на Украине? Нет, нельзя. Рано пока говорить об этом. Мария Демченко добилась пяти сот и больше центнеров на один гектар, а средний урожай по свекле, например, на Украине в этом году составляет 130-132 центнера на гектар. Разница, как видите, не маленькая. Можно ли дать норму для урожайности по свекле в четыреста или в триста центнеров? Все знают, что говорят, что нельзя этого делать по

по Украине на 1936 год урожайности на гектар придется дать норму по 200-250 центнеров. А норма эта не маленькая, так как в случае ее выполнения, она могла бы дать нам вдвое больше сахара, чем в 1935 году. То же самое надо сказать насчет промышленности. Стаканов перекрыл существующую техническую норму, кажется, раз в десять или даже больше. Объявить это достижение новой технической нормой для всех работающих на отбойном молотке было бы неразумно. Очевидно, что придется дать норму, проходящую где-либо по средине между существующей технической нормой и нормой, осуществленной тов. Стакановым.

Одно во всяком случае ясно: нынешние технические нормы уже не соответствуют действительности, они отстали и превратились в тормоз для нашей промышленности, а для того, чтобы не тормозить нашу промышленность, необходимо их заменить новыми более высокими техническими нормами. Новые люди, новые времена — новые технические нормы.

4. Ближайшие задачи

В чем состоят наши ближайшие задачи с точки зрения интересов стахановского движения?

Чтобы не разбрасываться, давайте сведем это дело к двум ближайшим задачам.

Во-первых. Задача состоит в том, чтобы помочь стахановцам развернуть дальше стахановское движение и распространить его вширь и вглубь на все области и районы СССР. Это с одной стороны. И с другой стороны — обуздати все элементы из хозяйственных и инженерно-технических работников, которые упорно цепляются за старое, не хотят двигаться вперед и систематически тормозят развертывание стахановского движения. Чтобы распространить во всю стахановское движение по всему лицу нашей стра-

то наши партийные организации возьмутся за это дело и помогут стахановцам преодолеть трудности. Что касается другой стороны дела — обуздания упорствующих консерваторов из среды хозяйственных и инженерно-технических работников, — то здесь дело будет обстоять несколько посложнее. Придется в первую очередь убеждать, терпеливо и пооварицески убеждать эти консервативные элементы промышленности — в прогрессивности стахановского движения и необходиности перестроиться на стахановский лад. А если убеждения не помогут, придется принять более решительные меры. Взять, например, Наркомат путей сообщения. В центральном аппарате этого наркомата недавно существовала группа профессоров, инженеров и других знатоков дела — среди них были и коммунисты, которая уверяла всех в том, что 13-14 километров коммерческой скорости в час является пределом, дальше которого нельзя, невозможно двигаться, если не хотят вступить в противоречие с «наукой об эксплуатации». Эта была довольно авторитетная группа, которая проповедовала свои взгляды устно и письменно, давала инструкции соответствующим органам НКПС и вообще являлась «властителем дум» среди эксплоатационников. Мы, не знали дела, на основании предложений целого ряда практиков железнодорожного дела, в свою очередь уверяли этих авторитетных профессоров, что 13-14 километров не могут быть пределом, что при известной организации дела можно расширить этот предел. В ответ на это группа вместо того, чтобы прислушаться к голосу опыта и практики и пересмотреть свое отношение к делу, бросилась в борьбу с прогрессивными элементами железнодорожного дела и еще больше усилила пропаганду своих консервативных взглядов. Понятно, нам пришлось дать этим уважающим людям слегка взыскательно выпроводить их из центрального аппарата НКПС. (Аплодисменты). И что же? Мы имеем теперь коммерческую скорость в 18-19 километров в час. (Аплодисменты). Мне думается, товарищи, что в крайнем случае придется прибегнуть к этому методу и в других областях нашего народного хозяйства, если, конечно, упорствующие консерваторы не перестанут мешать и бросать палки в колеса стахановскому движению.

Во-вторых. Задача состоит в том, чтобы помочь перестроиться и возглавить стахановское движение тем хозяйственнымникам, инженерам и

техникам, которые не хотят мешать стахановскому движению, которые сочувствуют этому движению, но не сумели еще перестроиться, не сумели еще возглавить стахановское движение. Я должен сказать, товарищи, что таких хозяйственныхников, инженеров и техников имеется у нас не мало. И если мы можем этим товарищам, то их будет у нас немногим еще больше.

Я думаю, что если эти задачи будут выполнены нами, стахановское движение развернется во всю, охватит все области и районы нашей страны и покажет нам чудеса новых достижений.

5. Два слова

Несколько слов насчет настоящего совещания, насчет его значения. Ленин учил, что настоящими руководителями большевиками могут быть только такие руководители, которые умеют не только учить рабочих и крестьян, но и учиться у них. Кое-кому из большевиков эти слова Ленина не понравились. Но история показывает, что Ленин оказался прав и в этой области на все сто процентов. В самом деле, миллионы трудящихся, рабочих и крестьян трудятся, живут, борются. Кто может сомневаться в том, что эти люди живут не впустую, что живя и борясь, эти люди накапливают громадный практический опыт? Разве можно сомневаться в том, что руководители, пренебрегающие этим опытом, не могут считаться настоящими руководителями? Стало быть, мы руководители партии и правительства, должны не только учить рабочих, но и учиться у них. Что вы, члены настоящего совещания, кое-чему научились здесь, на совещании, у руководителей нашего правительства — это я не стану отрицать. Но нельзя отрицать и того, что и мы, руководители правительства, многому научились у вас, у стахановцев, у членов

настоящего совещания. Так вот, спасибо вам, товарищи, за учебу, большое спасибо! (Бурные аплодисменты)

Наконец, два слова о том, как следовало бы ознаменовать настоящее совещание. Мы здесь в президиуме совещались и решили, что придется как-либо отметить это совещание — руководителями власти с руководителями стахановского движения. И вот мы пришли к такому решению, что человек 100—120 из вас придется представить к высшей награде.

Голоса. — Правильно! (Бурные аплодисменты).

Сталин. — Если вы одобряете, товарищи, то мы это дело проведем.

(Участники совещания стахановцев устраивают бурную восторженную овацию товарищу Сталину. Весь зал гремит от рукоплесканий, мощное «ура» потрясает своды зала. Бесчисленные возгласы, приветствующие вождя партии товарища Сталина, несутся со всех концов. Овация заканчивается мощным пением «Интернационала» — три тысячи участников совещания исполняют пролетарский гимн!

„Сегодня стахановцев еще мало, но кто может сомневаться, что завтра их будет вдвое больше?“ И. Сталин

„Глубоко на душу запали слова вождя“

24 ноября стахановцы цементного завода и Тайгинского железнодорожного узла собрались у секрета ря райкома ВКП(б) тов. Чугунова, чтобы проработать речь товарища Сталина, произнесенную на первом Всесоюзном совещании стахановцев промышленности и транспорта. С глубоким вниманием слушали стахановцы мудрые слова вождя народов Советского Союза.

Речь прочитана. Выступают стахановцы. Они говорят о своей любви к тов. Сталину, о любви к партии, о желании не щадя сил работать на пользу своей великой, прекрасной родине, делятся опытом своей работы.

Первым берет слово тов. Колесников — коммунист-стахановец осмотрщик вагонного депо ст. Тайга.

— Очень мне на душу пали, — говорит он, — слова тов. Сталина. В каждом его слове чувствуется великкая забота о нас — рабочих и колхозниках, забота об улучшении нашей жизни, о процветании нашей великой родины, об укреплении ее мощи.

— Наш железнодорожный узел — говорит тов. Колесников, — работает плохо. Приказ наркома тов. Кагановича о движении поездов по расписанию у нас не выполняется. Поезда задерживаются на станции по несколько часов. Много по этому поводу было скандало у нас негодующих слов. Но толку из этого не получалось.

Я стал задумываться над вопросом, каким же образом ликвидировать задержку поездов на станции.

Наш ответ на речь вождя

Речь вождя партии и трудающих мира, произнесенная на совещании стахановцев, дает уверенность в работе, просто и мудро освещает жизненный путь на десятилетия. Речь любимого Сталина поднимает миллионы трудающих на новые подвиги в социалистическом строительстве.

Мы проработали эту генеральную речь и заверяем партию, нашего друга и учителя товарища Сталина, что мы еще больше будем овладевать техникой, ширить и глубже раз

и пришел к заключению, что прежде всего нужно изменить метод осмотра поездов.

До самого последнего времени у нас дело обстояло так. Прибывает поезд. Мы — работники технического осмотра — осматриваем его, затем докладываем начальнику цеха. После нас идут осматривать прибывающий поезд автоматчики. И только после этого вагонное депо приступает к исправлению обнаруженных нами и автоматчиками недостатков.

На осмотр тратилось много времени. Я предложил другой метод осмотра прибывающих поездов. А именно, создать из работников технического осмотра и автоматчиков одну комбинированную бригаду, которая бы производила осмотр поезда сразу и обязательно с ходу. Дело в том, что, когда поезд находится в движении, то гораздо легче обнаружить недостатки, имеющиеся в поезде.

Мое предложение было принято. Первые дни работы по предложенному мною методу дали положительные результаты.

Теперь осмотр поездов производится гораздо быстрее. Быстро устраняются все недостатки в поезде. Благодаря применению моего метода удалось добиться того, что поезда со ст. Тайга стали отправляться во время.

Выступают другие стахановцы. Каждый из них рассказывает как он стал стахановцем, что он внес нового в свою работу и как он добился резкого повышения производительности

труда.

Бутолом Яшкинского цемзавода тов. Самышкин при помощи рационализации своей работы, дал увеличение погрузки известняка в вагончики на сто процентов. Раньше он грузил 21 вагончик, теперь грузит 41 вагончик.

Виноградов — мастер размольного цеха цемзавода более рациональной организацией труда в цехе, более равномерной загрузкой мельниц добился того, что размольный цех теперь размалывает не 36 вагончиков клинкера, как прежде, а 58 вагончиков.

О практических результатах применения стахановского метода на цементном заводе и тайгинском железнодорожном узле говорят и другие участники совещания: тов. Комаров (обжигало цемзавода), тов. Пучков (дежурный по путям ст. Тайга), тов. Класс (обжигало цемзавода), тов. Давыдова (мотористка цемзавода), тов. Курочкина (лентовщица цемзавода), тов. Охапкин (машинист депо Тайга).

Стахановцы цемзавода и Тайгинского железнодорожного узла, участвовавшие в проработке речи тов. Сталина, дали слово, что они понесут знамя стахановского движения в самую гущу рабочих цемзавода и Тайгинского железнодорожного узла. В ответ на речь тов. Сталина они ответят еще более высокими производственными показателями и на основе развертывания стахановского движения досрочно выполнят производственную программу по цемзаводу, ликвидируют аварии и крушения на транспорте, поезда будут водить строго по расписанию.

В. К.—ов.

Готовиться к весне по стахановски

Колхозники Поломошнинского сельсовета внимательно следят за работой Всеобщего совещания стахановцев. На общих собраниях обсуждены выступления Стала и Бусыгина.

Обсуждая материалы совещания, колхозники-ударники берут на себя обязательства готовиться к весне по-стахановски, повышая производительность труда на очистке семян, ремонте инвентаря и других работах.

Чтобы добиться рекорда нового урожая в 1936 году колхозы уже сейчас готовят удобрения: навоз складывается в большие кучи по 100—120 волов каждая, проходит сбор золы.

Н. Васев.



Бригадир-стахановец фермы Слободского свинохозяйства г. Скиба Кирилл Калинович и его жена Мария, работающая свиной нарукой за 9 месяцев текущего года по воспроизводству свинопоголовья, несмотря на то что она не имеет специального образования, успешно выполнила устав новленный для бригады плая. Вместо 8 поросят бригада Скибы получили 9, поросят от каждой свиноматки. Сейчас тов. Скиба взял на свою бригаду обязательство вырастить не менее 10 поросят на каждую свиноматку.

НА СНИМКЕ: тов. Скиба К. К. со своей женой Марией на Бийской районной сельхозвыставке с выращенным ими экспонатом от свиноводства.

На партийные темы ПОСЛЕ ПРОВЕРКИ

До проверки партийных документов в нашей партгруппе механизированного цеха Яшкинского цемзавода внутрипартийная работа поставлена была слабо, партийные собрания срывались, коммунисты на собрания приходили с опозданием, политучеба проходила неорганизованно.

После того, как секретарем района тов. Чугуновым была проведена проверка партдокументов в нашей первичной организации, партийная работа стала улучшаться. Теперь собрания проводятся регулярно, систематически проводятся политизаций, повысились активность коммунистов.

Скажу про себя. До проверки партдокументов я относился к партийной работе пассивно, не выполняя партийные поручения, не хотел повышать свой политический уровень. Проходя проверку партдокументов, я хорошо усвоил замечания, сделанные секретарем райкома, его указания как должны быть сейчас коммунисты. Я стал аккуратнее посещать партийную школу и партийные собрания. Веду партийно-массовую работу в цехе, организовал громкие читки газет, провожу беседы с рабочими. В результате этого четыре лучших ударника вступили в группу сочувствующих.

Коммунисты обязаны заботиться об ударниках. Это я хорошо помню. Не так давно был на курорт лучший ударник Бабиков.

Я очень часто писал ему письма, в которых рассказывал о жизни нашего завода, о работе лучших ударников, посыпал ему на курорт свою заводскую газету, а также проявлял заботу о его семье. Когда я узнал, что болеет у нас ударник Морин, я пошел к нему в квартиру и проверил, в каком положении он живет. После этого мы послали к нему плотников, которые произвели некоторые ремонты в его квартире. Давыдов (кандидат ВКП(б) механизированного цеха Яшкинского завода).

78 пропагандистов на проработку речи Стала

Партийный комитет цементного завода мобилизовал 78 пропагандистов для проработки речи тов. Стала на первом Всесоюзном совещании стахановцев. Речь тов. Стала прорабатывается во всех цехах, сменах и на квартирах рабочих.

Кроме того, организуется местная радиопередача речи тов. Стала и откликов рабочих завода на речь вождя.

Глазунов А.

Стахановец Глухов уехал в дом отдыха

Бутолом-стахановец Пачинского каменного карьера Глухов Андрей получил путевку в Суджанский дом отдыха и уже выехал отдохнуть.

На карьере тормозят развертывание

стахановского движения

Бутолом Самышкин — это имя стахановца, имя человека известного всему коллективу цементного завода. Новый метод Самышкина опроверг ранее существующие нормы добычи камня на карьере, намного увеличив производительность.

В октябре месяца бутолом Верх-Пачинского карьера Самышкин первый встал в шеренгу стахановского движения. При погрузке мелкого камня он применил железные плиты. На откатку груженых вагончиков Самышкин предложил администрации карьера поставить одного откатчика на пару бутоломов. Перестроившись на новый метод работы, Самышкин со своим спарщиком за пять с половиной часов дал 41 вагончик камня вместо нормы 21 вагончик за полный рабочий день. Нора перекрыта в два раза!

Метод целикий и его необходимо было передать в массы. Но получилось далеко не так. Техник Грачев не любит новшества в работе. Этот самолюб в бешен-

ство приходит при виде энтузиастов труда, которые своей смелой работой впрах разбивают старые технические нормы. Всех использовавших слепотой и полегчаком ротозеизмом партийных и профсоюзных руководителей карьера, саботажник Грачев открыл огонь против введенного метода стахановца Самышкина. На следующий день тяжелая откатчиков, а привезенное железо для плит похоронило в складе и теперь, что есть сил доказывает, что метод Самышкина невозможен.

Не про таких-ли работников, какими является Грачев, говорил т. Стала, выдвигая задачу «обуздывать все элементы из хозяйственных и инженерно-технических работников, которые упорно цепляются

за старое, не хотят двигаться вперед и в систематически тормозят развертывание стахановского движе-

ния».

Бригада газеты „Сталинский путь“ и „За большевистский центр“ Симанов, Глазунов, Митрошин, Геркулев.

Победа составителя Куликова

После проработки речи наркома транспорта тов. Кагановича, произнесенной на всесоюзном совещании стахановцев, составитель станции Тайга Куликов Василий 24 ноября вместо заданных ему сформировал три поезда, сформировал 5 поездов и два поезда переформировал. На формирование поезда из 48 вагонов Куликов затратил 22 минуты, вместо 1 ч. 32 мин. По нашей станции — это рекорд.

Свой успех Куликов объясняет тщательной расстановкой стрелочников, строгим соблюдением специализации путей и главное хорошей сработкой.

Круэз Ф.

Итало-абиссинская война Сводка военных действий

(По телеграммам ТАСС)
На северном фронте

Отмечают, что итальянское командование испытывает большие трудности при организации транспорта. Колесный транспорт не приспособлен к условиям гористых местностей и караванов дорог. Вместе с тем, вынужденный скот во множестве гибнет от москитов. При поездке в Макале корреспондент агентства Рейтер видел по обетовы дороги много трупов животных. На попутке между Агула и Макале повозок совершенно не видно. Со временем занятия Макала итальянцами туда еще не прибыло ни один грузовик. Строительство дороги, которая связала бы Макале с тылом, со временем с огромными трудностями вследствие неблагоприятного рельфа местности. Нынешние дороги, построенные итальянцами, сохраняются в среднем только три недели.

На южном фронте

По сообщению из Британского Сомали, большое количество абиссинских войск движется из Джиджи по направлению к югу, на встречу наступающим итальянским войскам. Войска расца Деста в количестве 45 тыс. человек достигли итальянской пограничной полосы (у границы Абиссии и Итальянского Сомали) недалеко от реки Вебе Шебели. Они пересекли дорогу, идущую вдоль реки от Магадиши (порт в Итальянском Сомали) на север. Полагают, что прекращение дальнейшего наступления итальянских войск на Огаденском фронте вызвано тем, что итальянцы, ввиду действий расца Деста, не смогли получить достаточное количество пополнений и продовольствия.

Положение в Италии

Рост недовольства в широких кругах населения

Рим, 21 ноября. (ТАСС). Опубликован декрет, приглашающий всех граждан, располагающих золотыми монетами или золотыми вещами, сдавать их государству. В период экономии топлива, уличное освещение в Риме значительно сокращается. Подготавливается сокращение работы театров и кино.

Опубликовано решение итальянского правительства о демобилизации 100 тыс. солдат.

"Дэйли Геральд" пишет, что одной из причин демобилизации является рост недовольства населения во многих частях Италии. Для борьбы с этими настроениями, пишет газета, Муссолини вчера призвал четыре категории специальной полиции, которая будет отправлена в различные промышленные центры для несения полицейской службы.

Положение в северном Китае Новый поворот в событиях

Нью-Йорк, 21 ноября. (ТАСС).

По сообщению агентства Ассошиэйтед Пресс, в лондонских авторитетных кругах утверждают, что вследствие давления, оказанного Англией, Япония воздержалась от осуществления своих планов создания "автономного режима" в Северном Китае. Указывают, что под влиянием Англии китайское правительство заявило более решительную позицию против японских планов.

*
Токио, 21 ноября. (ТАСС).

"Наци-Наци" сообщает, что конференция автономного комитета Внутренней Монголии, вынесла решение о "провозглашении независимости Внутренней Монголии при помощи Японии". Конференция решила разделить Внутреннюю Монголию на пять военных округов для "организации обороны от китайской красной армии, достигшей выше через Нинся провинция Суйюань".

По СССР Мировой рекорд летчика Кокинаки На самолете достигнута высота 14575 метров

Москва, 21 ноября. (ТАСС). 21 ноября летчик Кокинаки совершил новый высотный полет на одноместной открытой машине конструкции инженера Поля Карпова. Весь полет продолжался около часа. Самолет достиг высоты 14575 метров. Таким образом, Кокинаки побил мировой рекорд высотного полета, установленный итальянским летчиком Донати в прошлом году — 14430 метров. Следует отметить, что полет т. Кокинаки совершился не из рекорда, а на серийной машине.

День нашей страны

* Требования из брошюры с речью товарища Сталина сейчас превышают 5 млн. экземпляров.

Рабочие трех типографий, печатающих брошюру, приняли на себя обязательство выпустить весь тираж в 10–12 дней.

Большими тиражами речь товарища Сталина будет издана на национальных языках партийных издательств Союзных Республик.

22 ноября в народном комиссариате по иностранным делам, народный комиссар т. М. М. Литвинов и посол США в СССР г. В. Буллит обменялись итогами об исполнении судебных поручений советскими судами по просьбе американских судов и соответствующим американским судами по просьбе советских судов.

* На Сталинградском тракторном заводе дан старт пробега трех транспортных гусеничных тракторов марки "СТЗ-3" Маршрут этого пробега: Сталинград — Москва. На двух машинах поставлены новые версии моторы, изготовленные на СТЗ.

По району

Завод готовит своих мастеров

На цементном заводе в Яшкино организован производственно-технический кружок. Сейчас в кружке занимается 41 рабочий за

вода.

Через десять месяцев учебы эти рабочие получат звание мастеров цементной промышленности

В Яшкино запроектирован парк культуры и отдыха

Заводской комитет цемзавода получил телеграмму, в которой ЦК союза цементной промышленности сообщает, что ЦК запроектировал 20 тысяч рублей на постройку в Яшкино парка культуры и отдыха.

Завком приступил к составлению сметы и проекта.

5 тыс. рублей на постройку парашютной вышки

Центральный Комитет профсоюза цементной промышленности отпустил Яшкинскому заводскому комитету пять тысяч рублей для постройки на заводе парашютной вышки.

Курамшин

Физкультурная хроника

В клубе спортивного общества "Динамо" в зимний сезон будет заниматься восемь спортивных секций. Этот же клуб готовит городской каток. 30 ноября предполагается открытие катка.

Ненинский

Хлебозакупки Саботажники не унимаются

Несколько раз в Ставропольском пути рассказывалось о саботаже хлебозакупа со стороны председателя колхоза "Наука" Таловского сельсовета Овчинникова. Рассказывалось о том, что, несмотря на сопротивление Овчинникова, общее собрание колхозников постановило продать кооперации 150 центнеров хлеба.

Это было еще 22 октября. Прошел месяц, но Овчинников палец о палец не ударил, чтобы выполнить волю общего собрания — полноправного хозяина колхоза. После того, как честные колхозники дали Овчинникову отпор на общем собрании при

заключении договора — он занял другую позицию.

— Хлеб сдавать не будем, — рассуждает он среди отсталой части колхозников.

И свои рассуждения проводит в жизнь. Все сроки договорных обязательств прошли, а на склады заготзерно не сдано ни одного центнера. Колхозники с нетерпением ожидают получения из фондов хлебозакупа мануфактуры, пимов, кожевенной обуви и других товаров. Но из-за саботажника Овчинникова, задерживающего сдачу хлеба, колхозники не имеют возможности купить этот товар.

Бородач

С 1 августа не начислены трудодни

Наш колхоз «Заря» Н.-Яшкинского сельсовета уборку закончил еще в сентябре. Но бригадиры никак не собираются привести в порядок записи трудодней. В бригаде Фотина Степана трудодни не начислены с 1 августа. Когда колхозники спрашивают у Фотина относительно трудодней, он отвечает рукою.

Устав артели требует, чтобы колхозникам зачислялись в трудовую книжку трудодни не реже одного раза в неделю. А у нас трудодни записывают раз в 4 месяца.

Баранов И., Рябцев Е.

Бумажные шефы

Коллектив работников тайгинского материального склада — шеф пятой городской школы. Давно шефствует коллектив, но его представители ни разу еще не были в школе. Во времена подготовки к новому учебному году шефы стояли в стороне, а в праздники 18 годовщины Октября просто отказались помочь детям провести великий Октябрь. Кому нужны такие шефы? А между тем не мало детей рабочих и служащих материального склада учатся в пятой школе. Нирташева.

Наша почта

В колхозах им. "Верный путь" Поломошнинского сельсовета школы взрослых до сих пор не работают. Неглавдатов Вот как два месяца райОНО заключило с этими колхозами договор, где обязались выделить платных ливидаторов.

Почему райОНО не выполняет договор?

Васев.

В Пачинской школе занятия под угрозой срыва. В школе холодно, дров нет, да и печи развалились.

Председатель сельсовета Бурых не жалеет помочь привести школу в порядок. Монаков.

Продавец хлебного ларька Ситога Садовская грубит с покупателями. 18 ноября эта грубилика просто выгнала нас из ларька. "Куда вы лезете?" —кричала продавщица, — ларек закрыт. Бессовестно выгнала нас, она закрыла ларек раньше на полчаса.

Сергеев, Райский.

Отв. редактор В. Катков

Происшествия

Пожар 21 ноября в совхозе № 59 в тракторной мастерской возникнул пожар. По предварительным подсчетам пожар принес убытки в 16519 рублей.

Следствием установлено, что пожар произошел по вине рабочих этой мастерской — слесаря Семёнина, бригадира Овчинникова, огорожа Коалова и пожарника Валентова.

Виновники пожара заключены под стражу.

Всех случаях незаконного отклада и приема посуды или насыщения товаров на склады посуды, пишите в милицию жалобу магазина.

Посуда немонопольного образца (фигурная, цветная, парижанка, молочная, боржомная и первого измерения без этикета Главспирта) будет беспрепятственно приниматься

только до 1 января 1936 г. после чего приемка таковой будет прекращена.

Спешите сдать

Запсибирспиртострет.